

国家级专业展会相继花落临沂

教育用品行业“商兴展荣”

文/片 本报记者 贺可功

4月25日,第68届中国教育装备展示会在临沂开幕,展会云集众多国内顶尖教育装备制造企业、商家,临沂商城教育用品行业迎来展示实力的绝佳机会。近年来,临沂商城凭借商贸物流优势,以商引展,营造“商兴展荣”的局面,带动会展业跨步提升。

A 一年举办60多个全国性大中型博览会

4月25日,在第68届中国教育装备展示会开幕仪式上,中国教育装备行业协会会长、教育部关心下一代工作委员会常务副副主任王富说,近年来我国的教育装备行业除了技术方面的进步和产业领域的培育,需要更具广度和成熟度的市场。他表示,从产业角度讲,本届展会在临沂举行,最根本的原因是临沂商城发达的商贸物流业。

临沂虽然缺少大型教育装备制造企业,但是在市场交易、物流运输领域十分抢眼。临沂商贸物流

业的发展,造就了辐射范围广的市场集群和大规模物流运输体系。数据显示,临沂商城现有物流公司、经营业户2094户,从业人员2.2万人,货运车辆1.8万辆,物流园区22处,拥有国内配载线路2000多条,覆盖全国所有县级以上城市,通达全国所有港口和口岸,物流价格比全国平均低20%-30%,具有货物周转快、物流价格低、辐射范围广的优势。

在航空口岸和邮政国际小包业务逐步开放的同时,临沂商城开行了临沂至广州的货运班

列,初步形成了公、铁、海、空立体物流格局。

“众多的物流企业和服务,大部分为市场商户提供货物运输服务,这也是企业希望看到的。”王富说,商贸物流优势吸引下游代理商、经销商在临沂聚集,出于扩大市场占有率的需要,企业在临沂展示商品和实力已是顺理成章。

有了会展需求,会展的理念也就因运而生。近年来,临沂商城展会的成熟度提升,加深会展产业化规模,引进全国性展会的意图也越加明显。引进办展机制

活,运行水平高,与产业的关联度强的全国性专业展会成为临沂商城会展业发展的中心目标。

另一方面,临沂商城着重培植本地会展业,以市场为依托,形成了临沂国际会展中心和临沂商城国际会展中心两大会展商圈,以商贸物流发展为基础,打造独具特色的会展经济引擎。每年成功举办商博会、校交会等60多个全国性大中型博览会。

有商贸物流业的坚实基础,有会展业的兴盛,像中国教育装备展示会这样的国家级专业展会在临沂举办也将成为新常态。

B 教育用品叫响“国家级”,营造“商兴展荣”

2007年,在国家教育部、山东省教育厅、临沂市政府、临沂商城的合力推动下,山东省教育用品采购基地在临沂商城正式挂牌成立,这是全国首家省级教育用品采购基地。2008年,市场协助山东省教育装备中心制订《山东省教育用品集中采购目录》,成立了采购基地协会,在省内行业地位凸显。

作为临沂商城市场体系的一部分,省级教育用品采购基地是中国北方交易条件和配套设施最完善的现代化的教育商品集散地,承担着中国教学实验仪器生产、经销,全国教学

实验仪器进出口的职责,主要为山东乃至全国大、中、小学、幼儿园、职业学校的教育用品、教学仪器、幼教玩具,实现“一站式”集中招标采购。

2010年9月,恰逢第一届商博会,山东省教育用品采购基地升格为国家级,中国教育用品采购基地正式挂牌。经过几年的培育,中国教育用品采购基地业务走向成熟,教育用品配送面已经覆盖到全省12个地市、100多个县区、12000余所学校。在临沂商城国际化战略推动下,市场产品也走向中东、非洲、中东欧、东南亚等国家和地区,每年教育

用品采购额达60多亿元。

去年,山东省教育装备博览会在临沂举行,邀请了全国优秀教育装备生产经营企业参会。这次展会可以说是国家级行业展会的预热与探索,成果显著的背后,蕴藏着临沂教育用品行业发展的巨大机遇。

临沂城管委会相关负责人表示,凭借批发市场的资源和物流的优势,临沂商城以交易吸引参展商,以会展带动市场提升,挖掘市场潜力,培育商家参展意识,形成临沂商城“商兴展荣”的发展局面,打造临沂商城本地会展业品牌。

C 产品走向高端,发力国际市场

在教育用品行业繁荣发展的大环境下,本届展会参展商品异常丰富。教学仪器设备、教具、模型、计算机、电教器材、教学软件、数字化实验室系

统、体音美器材、信息技术产品、教育教学资源材料、学校体育装备、学校后勤设备、平安校园设备等产品和服务达万余种。

“参展是为了展示商品和实力,同时也是为了打开视野,寻找合作。”带领商会企业参展的临沂市小商品会会长宋连胜说。展会开幕前,他与企业达成协议,组织了一批新产品参展,特别是创新产品和高端产品领域。

记者了解到,在国内教育装备行业蓬勃发展的同时,市场的全球化运作被行业一些先进理念和工艺也出现在了本届

展会上。“这些理念和产品正是临沂市场欠缺的。”宋连胜说,世界性市场已经在改变整个教育装备行业,临沂的教育用品行业也要顺应这一趋势。

在临沂商城国际化背景下,作为临沂商城优势之一的教育用品行业,也在国际化之路上走得越来越远。经过几年的探索和尝试,临沂商城教育用品行业已具备全面开拓国际市场的潜力。

几年前,宋连胜数次赴匈牙利参展,并不断接到国外订单,如今,他已经将目光投向了体育教育产业领域,产品不仅形成了产业研发规模,还辐射到东南亚、中东欧等地区的国家,形成了产学研结合的创新理念,走出一条独特的教育用品国际化之路。

编辑:王德求 组版:盖洪岷

机器人第一品牌



众多国内顶尖教育装备制造企业亮相展会

鲁南商报
商城理事会

理事长单位

山东华强企业集团总公司
山东兰田投资控股有限公司
山东华丰企业集团公司
山东华苑企业集团公司
山东兰华集团股份有限公司
山东顺和商贸集团有限公司

副理事长单位

山东永兴企业集团有限公司
山东林丰集团有限公司
安徽阜阳临沂商城投资发展有限公司
临沂商城会展中心
临沂照明电器行业协会
临沂市小商品商会 临沂家电行业协会

常务理事单位

临沂天马灯饰有限公司
山东连胜体育产业有限公司
临沂天源国际物流有限公司
临沂万泰市场发展有限公司
山东沂州府酒业有限公司 临沂银雪瓷业有限公司
临沂财源物流有限公司 临沂君发礼品有限公司